



读信有感



大江西来

1966年9月12日至9月21日,我在武汉,住湖北大学。此行是我首次出省,因为大串联。近日收拾旧物,一堆旧信中发现了这封来信。这封信是当时湖北大学经济系三年级学生朱延钧写给我的,我在他宿舍住过一个礼拜。后来我回通,他去了北京。1966年11月6日,朱写信给我,还随信寄我一枚纪念章。半个多世纪了,居然还让我保存了下来,哎呀,恍若隔世的感觉。但不知当年那位高大斯文的朱延钧如今怎样了。我想念他,又仿佛回到在湖北大学的早晨,排队买稀饭和馒头时,人太多,朱延钧在我后面,护着我。这一幕,此生忘不了。



目送和等待



还是那个唐唐

归家途中,追着变幻的云层与飞鸟,直到老家附近的南通港。这里曾有最繁华的客运与货运码头,江声浩荡,人潮如涌。还有港口系统自己的门诊楼、电影院、图书馆、食堂、幼儿园、海员俱乐部……密布着蓊郁葱茏的水杉和法国梧桐,巷道曲折幽深,宛若独立小城。

这里曾是我童年的乐园。在人生最初的记忆荒原上,也曾有这样一个夏日黄昏,三四岁的我坐在旋转木马上,仰头望着倒过来的天空和树冠,等爸爸下班……而今,仅能从一个镶嵌着小白石子被拆了大半的门口依稀辨认出,从这里进去就是幼儿园、公共浴室、图书馆……

城市南扩东进,整个城西片连同港口码头繁华不再。但,没落反而是一种成全。因为这里完整保留了20世纪80年代的街景风貌。曾天真地以为,也许这里会被保留下建一个主题影视基地吧。

可是,全拆了,即将天翻地覆。

目送一个时代真正地彻底地消逝了。等待一个新的开始。



立秋风景



鼎鼎

时间过得太快,已是立秋时节。今年的夏并不热,却有点烦躁。疫情反复,改变了多少行程,只能原地转转,看一看多少次经过的美景。其实吧,有的景色以前并未用心去看,倒是在这疫情期间有时间细细品味。立秋上午,在林荫中爬山不是很热,“馒头云”下的狼山更显妩媚,傍晚微风下的江景伴着夕阳愈发迷人。山河无恙,苏大强加油!

父母的影集



青衫

朋友的彩扩店关门了,这几年,他的生意一天不如一天。

我的照片都存放在电脑里,想看的时候,打开文件夹,方便极了。

有几年没有洗照片了?自从父母去世后,至少3年了吧。父母不会摆弄电脑,我就把照片冲洗出来给他们看,所以家里有了几大本厚厚的影集。色彩斑斓的照片,映射出五彩的日子,欣赏的不只是照片,更多的是温暖回忆。

不过我最喜欢看的两本影集,是父母年轻时的照片,黑白的。过去那个年代,物质生活匮乏,父母能留下两本影集做纪念,在我看来,他们都是有生活情调和品位的人。他们结婚有了孩子以后,虽然日子艰辛,家里购置的第一大件不是洗衣机、电视机,而是一台海鸥相机,120元,是父母存了一年的钱买的。

胶卷的价钱也不低,每次拍照,都是背景选了又选,姿势摆了又摆,笑容都僵硬了,父亲才舍得按下快门。洗出来的照片,几乎每张都是精品,不像现在用数码相机,拿起就拍,往往

是拍了几十张,可心的寥寥无几。

母亲去世后,父亲就没单独拍照,时时拿出过去的照片看,特别是他和母亲的金婚纪念照。某日和弟弟一起看照片,父母从青春岁月走到风烛残年,我忽然顿悟:年轻时的照片是一个人的好看,特立独行,我行我素;而到了晚年,是成双成对的更好看。并肩携手,满脸皱纹里的情投意合,哪怕是静默而坐,也流露出让人羡慕的浓浓爱意。

父母留下的那些影像,随着他们的离去,变得更珍贵。想他们的时候,拿出来看看。如果自己有幸站在七八十岁的页码上,我希望和心爱的人一起出镜,共醉夕阳。

高温下的劳动者



逸然

继续响应政府号召,没事不出小区,在家拍老旧小区改造。65幢楼顶的水箱底座拆除,天气炎热,一会儿太阳一会儿大雨,工人们衣服在汗水、雨水中湿了又干,干了又湿……



本版投稿邮箱:jhwbpqyq@163.com

一文一图,展示您的多彩生活、健康生活、美好生活。

还等什么,赶快来加入吧!

微信被选中,有奖励哦!



把您的精彩微信
分享给更多读者

“帽子展”



蓝水星

没有课上的娃们,都在家干嘛呢?今天,我们家弟弟花了半天时间,办了一场手工帽子展览会。从选材到裁剪,到“缝合”再到色彩,一气呵成。每顶帽子看起来都一样,但却又似乎都不一样。



搬家



薛峰

我们搬家了。其实,搬家的滋味我从7岁开始就感受到了,经历了7次搬家。年幼时搬家,我只搬些轻物件,主要是父母在用力地搬。这次自己动手搬家,亲身经历了艰辛和疲惫,有了感悟。

搬家有一种矛盾。因为每一物件都是自己用心寻找、整理、摆放。久而久之,成为生活中不可缺少的一部分。要放弃很多旧了的东西,是一种离别、一种伤感……

搬家是一种割舍。因为和楼上楼下邻居相熟了,特别是在去年疫情期间,彼此关照、彼此鼓励,继而有了一分亲情、友情……

搬家有一种憧憬。新的居住环境,就是一个新的起点,带着满腔的热忱和渴望与朋友们的祝福起航……

如今我已搬入了新居,尽管新居更好,但是我依然会留恋伴随我们20多年风风雨雨、苦辣酸甜的集资老屋。偶尔路过,我都会停顿注目,回头看看拆迁后的老宅基地。

白兰花开满室香



丁维香

阳台上的白兰花开了,小小的一朵,洁白的花瓣,在青枝绿叶间显得尤为亮丽雅致。同时,那清幽甜润的花香,淡淡的,丝丝缕缕在空气中飘散。每天忙完杂务,坐下来静一静的时候,蔓延在空气中的白兰花的香气悠然入鼻,深吸一口,沁人心脾。

白兰花的那种香,我没有办法用文字准确无误地表达出来,那香千回百转,低低萦绕,让人珍惜,且甘心沉溺。就连凋谢了的白兰花,色泽变成了象牙黄,从枝头上跌落下来,但仍然香气浓郁。我舍不得将它们扔掉,捡拾起来置于案头、书架和衣柜上,书页上、衣服上都浸染了淡淡的花香。

我的居室不大,装修也简单,但所谓“室雅何须大”,有白兰花相伴的每一日,安静而美好。